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1 Giulia ha 2 anni meno di suo fratello Marco che ha 8 anni di piti di suo fratello Michele che ha 20 anni. Quanti anni ha
Giulia?
E A 26
B) 24
C) 27

2 Osservare attentamente i seguenti gruppi di cifre e individuare quante volte, complessivamente, compare il numero 7:
1414171471 1714134411 141417414

E A) 4volte
B) 5volte
C) 6volte

3  Diquanto aumenta la somma se si aggiunge 2 a ciascuno dei tre addendi di un'addizione?
A) +3
E B) +6
C) +2
4 "Se Mario corre, si affatica”. Se la precedente informazione & vera, quale delle seguenti affermazioni &
necessariamente vera?
A)  E necessario che Mario corra perché si affatichi
E B) Se Mario non é affaticato allora vuol dire che non ha corso
C) Se Mario non corre allora non si affatica
5 Il codice dei contratti, di cui al d.Igs. 50/2016, stabilisce che, per singola procedura per I'affidamento di un appalto o di
una concessione, le stazioni appaltanti operano attraverso:
E A) ilresponsabile del procedimento
B) LaCONSIP
C) L'AVCP
6 Claudia ha letto i 5/7 del suo libro preferito. Sapendo che ha letto 170 pagine, di quante pagine & composto il libro?
E A 238
B) 258
C) 285
7 Sele lancette di un orologio segnano I' 1.30 di lunedi, tra 40 ore e 45 minuti saranno:
A) le 6.15 di mercoledi
B) le 14.15 di martedi
E C) le18.15di martedi
8 Un treno che corre a 30 km/h precede un treno che corre a 50 km/h, di quanti km distano I'uno dall'altro i treni se
occorreranno 15 minuti al treno pitl rapido per raggiungere il piti lento?

E A 5
B) 8
C) 7

9 LaCorte dei conti & un organo:
A) solo di giurisdizione
B) solo di controllo contabile
C) giurisdizionale e di controllo
10 Ai sensi del d.lgs. 50/2016, il nominativo del responsabile del procedimento é indicato nel bando o avviso con cui si
indice la gara?
A) No, per il rispetto della tutela dei dati personali
B) Dipende dalla volonta del responsabile del procedimento
C) Si, sempre
11 Ai sensi della legge 241/1990, quale indicazione deve contenere la comunicazione di avvio del procedimento
amministrativo?
E A) Ladataentrola quale, secondo i termini previsti dalla legge, deve concludersi il procedimento
B) Ladocumentazione prodotta dalla pubblica amministrazione procedente
C) Gliinteressati e i contro interessati nel procedimento
12  Ai sensi della Legge 241/1990, l'ufficio responsabile del procedimento deve essere specificato nella comunicazione di
avvio del procedimento?
A) Si, obbligatoriamente, ma non deve essere indicato alcun nome di persone fisiche responsabili del procedimento
E B) Si, obbligatoriamente, con la specifica indicazione della persona responsabile del procedimento
C) No, ma puo essere indicato a discrezione dell'ente procedente
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13 Sulla base del Principio contabile applicato della contabilita finanziaria (Allegato n. 4/2 D.Lgs 118/2011), gli interessi
attivi relativi alla rateizzazione di entrate proprie devono essere imputati:
E A) Distintamente rispetto alle entrate cui si riferiscono.
B) Congiuntamente rispetto alle entrate cui si riferiscono.
C) Altitolo 6 dell'entrata.
14 A norma dell'art. 77 della Costituzione italiana, il Governo puo:
A) adottare leggi costituzionali
B) adottare atti volti a regolamentare solo i settori dell'lnterno, della Difesa e degli Esteri
C) adottare provvedimenti provvisori con forza di legge, in casi straordinari di necessita e di urgenza
15 Data la sequenza 7s8dcuxsxdfcg6d7s individuare I'alternativa che la riproduce fedelmente se aggiunta di seguito alla
seguente: 7s8dcux
E A) sxdfcg6d7s
B) sxdfcgb7ds
C) sxdfgcbd7s
16  Si consideri la proposizione: "nessun cane ha tre zampe"; dire che tale proposizione e’ falsa significa che:
A)  Tuttii cani hanno tre zampe
B) Almeno un cane ha un numero di zampe diverso da tre
C) Almeno un cane ha tre zampe
17 Il Piano esecutivo di gestione, ai sensi della normativa vigente, é obbligatorio:
A)  Pertutti gli Enti Locali.
E B) PergliEnti Locali con popolazione pari o superiore a 5.000 abitanti.
C)

Per gli Enti Locali con popolazione pari o superiore a 15.000 abitanti.
'E impossibile negare la falsita della tesi secondo la quale I'imputato é colpevole”. Qual é il corretto significato della
precedente affermazione?
A)  Se l'imputato viene assolto significa che non é colpevole
E B) Limputato non ¢ colpevole
C) L'imputato potrebbe essere colpevole
19 E’ possibile adottare una classificazione dei capitoli piti analitica del quarto livello del piano dei conti finanziario
previsto dal nuovo sistema contabile armonizzato?
E A) E possibile, a condizione di garantire sempre il raccordo di ciascun capitolo o articolo con il quarto livello del piano dei conti.
B) No.
C) Si, ma solo per gli enti con popolazione inferiore a 5000 abitanti.
20 Indicare in quale delle seguenti alternative la lettera A & presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera V.
E A) AAVVAVAVAVAVAA
B) VVAVAVAVVAVAAV
C) VAVAVVAVAVVAAA
21 E di pertinenza dirigenziale ai sensi del comma 3, art. 107, T.U.E.L:
A) L'approvazione degli indirizzi da osservare da parte delle aziende pubbliche e degli enti dipendenti, sovvenzionati o
sottoposti a vigilanza.
E B) Laresponsabilita delle procedure d'appalto e di concorso.
C) La definizione di obiettivi, priorita, piani, programmi e direttive generali per I'azione amministrativa e per la gestione.
22 |l Consiglio di Stato svolge:
E A) funzioni consultive e giurisdizionali
B) funzioni esclusivamente consultive
C) funzioni solo giurisdizionali
23 In base all'informazione "tutte le canzoni d’amore sono molto melense", quale delle seguenti affermazioni &
necessariamente vera?
A)  E impossibile negare che esista almeno una canzone d'amore poco melensa
B) Le canzoni d’'amore sono pill melense di quelle impegnate
E C) Non esistono canzoni d’'amore poco melense
24  Un ragazzo dice ad un amico: "l'anno prossimo saré maggiorenne, anche se l'altro ieri avevo solo quindici anni".
Questa frase é possibile che corrisponda a verita?
E A) E possibile solo se il ragazzo pronuncia la frase il primo giorno dell'anno ed ha festeggiato il compleanno il giorno prima
B) E possibile solo se il compleanno del ragazzo ricorre il 31 dicembre
C) Noin nessun caso
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25 Individuare 'alternativa che riporta una successione di elementi in ordine inverso rispetto alla sequenza "AVAVAAVA",
A) AVAAAVVA
B) AVAVAAVA
E C) AVAAVAVA
26 Che cosa sono i testi unici?
E A) Atti normativi finalizzati all'unificazione e al coordinamento di testi normativi pregressi e tra loro distinti
B) Atti che raccolgono le piu disparate disposizioni di leggi costituzionali
C) Atti normativi redatti in capitoli e paragrafi
27 Individuate qual & il giusto ordine alfabetico del seguente gruppo di lettere: zulhnodrci
E A) cdhilnoruz
B) dhilmnoruz
C) cdhinopruz
28 Secondo quanto previsto dall'art. 3 della L. 241/90, & vero che tutti gli atti amministrativi devono essere motivati?
A)  No, solo i pareri devono essere motivati
E B) Si, tranne gli atti normativi e a contenuto generale
C) No, solo gli atti normativi ed a contenuto generale
29 La Costituzione prevede I'obbligo della copertura finanziaria per le leggi di spesa?
A)  No, vi é solo la consuetudine che sia la legge stessa a indicare i mezzi per far fronte alla spesa
E B) Si, disponendo che sia la stessa legge a indicare i mezzi per far fronte alla spesa
C) No, tale obbligo & previsto in via esclusiva dalla legge sulla contabilita pubblica
30 Una situazione giuridica soggettiva individuale che si qualifica come un interesse differenziato e qualificato
all'ottenimento di un bene della vita, attraverso il legittimo esercizio dell'azione amministrativa, puo qualificarsi come:
A) atto pubblico
B) interesse collettivo
E C) interesse legittimo
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1 Aisensidel d.lgs. 50/2016, sono ricompresi nei "settori ordinari" dei contratti pubblici:
E A) isettoridiversi da quelli del gas, energia termica, elettricita, acqua, trasporti, servizi postali, sfruttamento di area geografica
B) isettori del gas, energia termica, elettricita, acqua
C) il settore dello sfruttamento di area geografica
2 Claudia ha letto i 5/9 del suo libro preferito. Sapendo che ha letto 150 pagine, quante deve ancora leggerne per finire il

libro?
A) 405
E B) 120
C) 180

3 Ai sensi dell'art. 8 della Legge 241/1990, nella comunicazione personale di avvio del procedimento la pubblica
amministrazione deve indicare I'amministrazione competente?
E A) Si, sempre
B) No, mai
C) S, sesitratta di un procedimento per il quale, per il numero dei destinatari, la comunicazione personale non sia possibile
4  Quale termine & un anagramma delle seguenti parole: estro; serto; terso; sorte

E A) Resto
B) Retro
C) Estero

5 Il codice dei contratti pubblici, di cui al d.lgs. 50/2016, prevede I'utilizzazione dell'asta elettronica per I'aggiudicazione
degli appalti pubblici?
A)  No, salvo il caso di necessita e urgenza
B) No, tranne in caso di beni difficili da reperire sul mercato
E C) Si, adeterminate condizioni
6 Il Documento unico di programmazione costituisce atto presupposto indispensabile per I'approvazione del bilancio di
previsione, ha carattere generale e costituisce la guida strategica ed operativa dell'ente. Esso é:
A) Presentato dalla Giunta al Consiglio entro il 15 novembre di ciascun anno per le conseguenti deliberazioni ed aggiornato
entro il 31 luglio di ogni anno.
E B) Presentato dalla Giunta al Consiglio entro il 31 luglio di ciascun anno per le conseguenti deliberazioni ed aggiornato entro il
15 novembre di ogni anno.
C) _Suddiviso in una sezione strategica di durata triennale e in una sezione operativa di durata annuale.
7 Aisensidella Legge 241/1990, quando puo essere convocata la conferenza di servizi preliminare?
A) Nel caso di progetti di scarsa complessita che possono essere risolti con una conferenza agevolata dal punto di vista
procedimentale
B) Sempre in presenza di un progetto definitivo, su richiesta dell'interessato al fine di verificare se vi siano le condizioni per
ottenere, alla presentazione dell'istanza, i necessari pareri
E C) Nelcaso diprogetti di particolare complessita e di insediamenti produttivi di beni e servizi, su motivata richiesta
dell'interessato al fine di verificare quali siano le condizioni per ottenere, alla loro presentazione, i necessari atti di consenso
8 Indicare in quale delle seguenti alternative la lettera C & presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera O.
A) 0OCOCCCCOOO0CO0
E B) 0OOCCOOCOCCCOCC
C) CCOOCOCOCCOCOO
9 In una scuola milanese gli studenti studiano I'inglese e/o il francese. il 70% studia l'inglese e il 60% studia il francese.
Quale percentuale di studenti studia entrambe le lingue?

E A 30%
B) 10%
C) 65%

10 La Corte dei Conti ha giurisdizione in materia di:
A) rapporti di lavoro della PA
E B) contabilita pubblica
C) patrimonio dello stato
11 In senso generale che significato ha il termine "pubblica amministrazione "?
A) Il complesso di soggetti esclusivamente privati che perseguono l'interesse pubblico
B) Uninsieme di organi pubblici che amministrano la giustizia
E C) llcomplesso di soggetti pubblici istituiti per legge, che doverosamente svolgono l'attivita intesa a curare le finalita pubbliche
stabilite dalla legge stessa
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12  Individuate qual é il giusto ordine alfabetico del seguente gruppo di lettere: gputmlbera
A) acelmpgrtu
E B) abelmpgrtu
C) abelnpgrtv
13 La questione di legittimita costituzionale riguarda:
A) solo le leggi costituzionali e le leggi di riforma costituzionale
B) iregolamenti parlamentari, i regolamenti ministeriali, le leggi e gli atti aventi forza di legge dello Stato e delle Regioni
C) le leggi e gli atti aventi forza di legge dello Stato e delle Regioni
14  Per arare il medesimo campo, un contadino impiega 2 ore, un altro ne impiega 3, ed un terzo ne impiega 6. in quante
ore riuscirebbero a compiere lo stesso lavoro tutti e tre insieme?

A 2
E B) 1
C) 3

15 Se le lancette di un orologio segnano le 13.45 di lunedi, tra 48 ore e 30 minuti saranno:
E A) le14.15 di mercoledi
B) le 10.15 di mercoledi
C) le 2.15 di giovedi
16  Individuare I'alternativa che riporta una successione di elementi in ordine inverso rispetto alla sequenza "[OIOIIOI".
E A) IOIOIOI
B) IOIQIIOI
C) 10100l
17  Osservare attentamente i seguenti gruppi di cifre e individuare quante volte, complessivamente, compare il numero 7:
7171144171 6181754368 4173897456

A) 3volte
E B) Piudi5volte
C) 4volte

18 Esaminando la seguente serie di lettere e numeri, individuare come completare la serie: f1g2h3i4I5m6f1??

A) ho
E B) g2
C) g3

19  Ai sensi del decreto legislativo 50/2016, I'affidamento e I'esecuzione di servizi e forniture NON deve svolgersi nel
rispetto del principio di:
A) economicita
E B) liberta delle forme
C) correttezza
20 Ai sensi dell'articolo 46, terzo comma del T.U.E.L, entro quanto tempo il Sindaco presenta al Consiglio comunale le
linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato?
A)  Entro 30 giorni dalla prima convocazione del Consiglio comunale.
E B) Entroil termine fissato dallo Statuto comunale.
C) Entro il termine fissato nella prima delibera del Consiglio comunale.
21  Ai sensi dell'articolo 48, terzo comma, del T.U.E.L, é di competenza della Giunta comunale:
E A) L'adozione dei regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal Consiglio.
B) L'approvazione della deliberazione di salvaguardia degli equilibri di bilancio.
C) L'adozione dei regolamenti che afferiscono alle modalita di erogazione dei servizi pubblici essenziali.
22 Ai sensi dell'articolo 51, secondo comma, del T.U.E.L, chi ha ricoperto per due mandati consecutivi la carica di
Sindaco:
A) Puo essere rieleggibile alla medesima carica, se lo prevede lo Statuto comunale.
B) Pub essere, allo scadere del secondo mandato, immediatamente rieleggibile alle medesime cariche.
E C) Non g, allo scadere del secondo mandato, immediatamente rieleggibile alle medesime cariche.
23 "Se non chiudi la porta non senti la radio". Se la precedente affermazione é vera, allora & certamente vero che:
A) chiudere la porta € condizione necessaria per ascoltare la radio
B) se non senti la radio € perché non hai chiuso la porta
E C) sesentilaradio & perché hai chiuso la porta
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24 “E impossibile negare l'inesistenza di qualcuno che si candida a guidare il furgone". Qual & il corretto significato della
precedente affermazione?
E A) Nessuno sicandida a guidare il furgone
B) Tutti si candidano a guidare il furgone
C) Esiste almeno una persona che si candida a guidare il furgone
25 Individuare il numero che segue logicamente: 9, 10, 8, 11, 7, 12,?

A 14
E B) 6
C) 5

26 Data la sequenza aws467ssdcgstad5a individuare I'alternativa che la riproduce fedelmente se aggiunta di seguito alla
seguente: aws467s
A) T7sdcgstadba
E B) sdcgstadba
C) sdcgstabda

27 lregolamenti emanati con decreto del Presidente della Repubblica, previa deliberazione del Consiglio dei ministri:
A)  non possono disciplinare I'attuazione e lintegrazione delle leggi e dei decreti legislativi recanti norme di principio
B) sono denominati decreti legge
E C) possono disciplinare 'esecuzione delle leggi e dei decreti legislativi nonché dei regolamenti comunitari
28 Quale fra le seguenti NON é fonte del diritto amministrativo?
A) Leggi regionali
E B) Prassiamministrativa
C) Regolamenti
29 In base alla Costituzione italiana, quanti anni dura il mandato del Presidente della Repubblica?
A) 10 anni
E B) 7anni
C) 6anni
30 In base all'informazione "tutte le trasmissioni dedicate agli animali sono molto seguite", quale delle seguenti
affermazioni & necessariamente vera?
E A) Non esistono trasmissioni dedicate agli animali poco seguite
B) Le trasmissioni dedicate agli animali sono pili seguite di quelli dedicate alla Borsa
C) E impossibile negare che esista almeno una trasmissione dedicata agli animali poco seguita
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1  Trovare il numero mancante: 7 10 9 12 ?
A) 13
B) 8
E C 11

2 Secondo quanto disposto dal d.lgs. 50/2016, le imprese artigiane sono ammesse a partecipare alle procedure di
affidamento dei contratti pubblici?
A) No
E B) Si, I'ammissione & espressamente prevista
C) Sono ammesse solo se costituite in forma societaria
3 Con riferimento alle fasi del procedimento amministrativo, nella fase d'iniziativa si pué distinguere tra procedimenti:
E A) aistanza di parte e a iniziativa d'ufficio
B) iniziativa informale e a iniziativa ufficiale
C) apresad'atto privata e a iniziativa d'ufficio
4  Individuare l'alternativa che riporta una successione di elementi in ordine inverso rispetto alla sequenza "JEJEJJEJ".
A) JEJEJJEJ
E B) JEJJEJEJ
C) JEJJJEJE
5 Se le lancette di un orologio segnano le 2.30 di lunedi, tra 42 ore e 45 minuti saranno:
A) le 17.15 di martedi
E B) le21.15 di martedi
C) le 9.15 di mercoledi
6 L'art. 187 del D.Lgs. 267/2000, come modificato dal D.Lgs. 126/2014, stabilisce che la parte libera del risultato di
amministrazione accertata con il rendiconto puo essere applicata al bilancio di previsione:
A)  Per il finanziamento delle spese correnti solo in sede di assestamento.
B) In ogni momento dell'esercizio solo per il finanziamento delle spese correnti a carattere non permanente.
E C) Perilfinanziamento delle spese correnti a carattere non permanente, ma solo dopo aver dato adeguata copertura agli
eventuali debiti fuori bilancio.
7 Data la sequenza dcfv87sscfv89dths individuare I'alternativa che la riproduce fedelmente se aggiunta di seguito alla
seguente: dcfv87s
A)  4scfv98dths
B) 4scfv89dths
E C) scfv89dths
8 L'impegno costituisce la prima fase del procedimento di spesa, con la quale, a seguito di obbligazione giuridicamente
perfezionata:
E A) E determinata la somma da pagare, determinato il soggetto creditore, indicata la ragione e la relativa scadenza e viene
costituito il vincolo di bilancio.
B) Viene stipulato il contratto.
C) Viene indetta la gara.
9 Gli enti locali, nell'ambito della loro autonomia normativa ed organizzativa, individuano strumenti e metodologie
adeguati a verificare, attraverso il controllo di gestione (artt. 147 e 196 T.U.E.L):
E A) Lefficacia, efficienza ed economicita dell'azione amministrativa al fine di ottimizzare, anche mediante tempestivi interventi di
correzione, il rapporto tra costi e risultati.
B) La legittimita, regolarita e correttezza dell'azione amministrativa.
C) L'adeguatezza delle scelte compiute in sede di attuazione dei piani, programmi ed altri strumenti di determinazione
dell'indirizzo politico, in termini di congruenza tra risultati conseguiti € obiettivi predefiniti.
10 La giurisdizione dei Tribunale Amministrativo Regionale puo essere:
E A) dilegittimita, di merito o esclusiva
B) solo di legittimita o esclusiva
C) solo di legittimita
"E sbagliato non ammettere che I'abilita del meccanico non é bastata per evitare che si verificasse il guasto sulla
vettura". Basandosi sulla precedente affermazione, individuare quale delle seguenti alternative é esatta.
A) Bisogna ammettere che il meccanico non é stato abile
E B) Lavettura sié guastata nonostante I'abilita del meccanico
C) Grazie all'abilita del meccanico la vettura non si € guastata
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12 Ai sensi dell'art. 14 della Legge n. 241/1990, qualora sia opportuno effettuare un esame contestuale di vari interessi
pubblici coinvolti in un procedimento amministrativo, 'amministrazione procedente:
E A) Indice una conferenza di servizi.
B) Interpella le amministrazioni interessate.
C) Invita le persone interessate ai procedimenti ad attivare le amministrazioni cointeressate.
13  Osservare attentamente i seguenti gruppi di cifre e individuare quante volte, complessivamente, compare il numero 7:
1714328971 4138943446 1917185432
A) 4 volte
B) 2volte
C) 3volte
14 Osservando i 2 gruppi di lettere stabilire I'elemento di differenza riscontrabile tre i due gruppi.
rastipqv-efgohltu
E A) llsecondo gruppo contiene meno consonanti
B) Il primo gruppo contiene meno consonanti
C) Nessuno, sono uguali
15 Quale delle seguenti righe differisce dalle altre?
A) Tenerezza->ub
B) Furetto->gp
C) Sorridere -> fa
16  Ai sensi della legge 241/90, il provvedimento amministrativo puo essere revocato?
A)  Si, nel caso di nuova valutazione dellinteresse pubblico originario, ma mai per sopravvenuti motivi di pubblico interesse
B) No, mai
E C) Si, nel caso di provvedimento ad efficacia durevole, per sopravvenuti motivi di pubblico interesse ovvero nel caso di nuova
valutazione dell'interesse pubblico originario
17  Ai sensi del d.lgs. 50/2016, il termine "operatore economico" comprende:
A) una persona fisica o giuridica, un ente pubblico, un raggruppamento di tali persone o enti, esclusa I'associazione
temporanea di imprese
E B) una persona fisica o giuridica, un ente pubblico, un raggruppamento di tali persone o enti, compresa |'associazione
temporanea di imprese
C) con esclusione della persona giuridica, una persona fisica, un ente pubblico, un raggruppamento di tali persone o enti,
compresa |'associazione temporanea di imprese
18 Quale delle seguenti affermazioni e’ logicamente equivalente a: "i giovani non dimenticano mai nulla"?
A)  Gli anziani dimenticano sovente
E B) Igiovaniricordano sempre tutto
C) Chi non dimentica nulla ' giovane
19 Nel Codice dei contratti pubblici, le "procedure aperte" sono le procedure:
E A) incuiognioperatore economico interessato pud presentare un'offerta
B) alle quali ogni operatore economico pud chiedere di partecipare e in cui possono presentare un'offerta soltanto gli operatori
economici invitati dalle stazioni appaltanti
C) in cui ogni operatore economico interessato pud presentare fino a tre offerte
20 Quale delle seguenti & una fonte secondaria del diritto?
E A) Glistatuticomunali
B) Le leggi costituzionali
C) |decreti legislativi
21 Indicare in quale delle seguenti alternative la lettera E & presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera F.
A) EFEEFEFEFFEEFF
B) FEEFFFEFEEFEFF
E C) EFFEFEEFEFEEFE
22 1128 é superiore a 20 di quanto é inferiore a:
E A 36
B) 32
C) 35
23 "Tutte le attrici americane sono ricche. Julia & ricca". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti
affermazioni & certamente vera?
E A) Nessuna delle altre risposte & corretta

B) In America tutte le donne ricche sono attrici
C) Julia & un'attrice americana
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24 Il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica puo essere proposto per la tutela:
A) diinteressi diffusi o collettivi
B) solo di interessi diversi da quelli legittimi e dai diritti soggettivi
E C) siadiinteressilegittimi che di diritti soggettivi
25 "Completare correttamente la seguente successione numerica: 101; 64; 94; 60; 87; 56; 80; ?; ?"
A) "73; 51"
E B "9%73
)

"52; 75"
26 In base alla Costituzione la sovranita del Paese appartiene:
A) al Parlamento
B) al Presidente della Repubblica
E C) alpopolo
27 In base allinformazione "tutti gli schermidori sono molto scorbutici”, quale delle seguenti affermazioni é
necessariamente vera?
A)  E impossibile negare che esista almeno uno schermidore poco scorbutico
E B) Non esistono schermidori poco scorbutici
C) Non esistono sportivi pill scorbutici degli schermidori
28 Quale tra i seguenti rientra tra i compiti del Parlamento in seduta comune integrato dai delegati regionali?
A)  Eleggere una parte dei membri del Consiglio superiore della magistratura
B) Nominare il Presidente della Corte Costituzionale
E C) Eleggere il Presidente della Repubblica
29 Osservare attentamente le seguenti serie di parole e cifre e individuare I'elemento che manca: sedia 5; scalare 7; sedile
6; scandire ?
E A 8
B) 4
C) 5
30 Il provvedimento amministrativo con cui la P.A. conferisce "ex novo" posizioni giuridiche attive al destinatario,
ampliandone cosi la sfera giuridica, é detto: "
A) nessuna delle altre alternative & corretta
E B) concessione
C) autorizzazione
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TELST Y

1 Trovare il numero mancante:8 57 4 6 ?
E A 3
B) 2
C) 1
2 1)itoscani sono ospitali; 2) Paolo e' ospitale; 3) alcune persone ospitali sono simpatiche; se le tre affermazioni sono
vere, quale delle seguenti e’ vera?
E A) Nonsipuo'dire se Paolo sia 0 meno toscano
B) Paolo €' simpatico
C) Paolo e' toscano
3 Secondo la Costituzione italiana, chi & tenuto a concorrere alle spese pubbliche in ragione della propria capacita
contributiva?
E A) Tutti
B) Tuttii cittadini lavoratori
C) _ Tuttii cittadini con un contratto di lavoro superiore a un anno
4  Aisensidell'art. 24 della legge 241/90, quale dei seguenti rientra automaticamente tra i documenti non accessibili?
A) | documenti che riguardino ['attivita in corso di contrattazione collettiva nazionale di lavoro
E B) |documenti coperti da segreto di stato
C) Idocumenti che riguardino la vita privata o la riservatezza di persone fisiche, persone giuridiche, gruppi, imprese e

associazioni
5  Un Ministro & un dipendente pubblico?
E A No
B)  Si, masolo se rinuncia all'eventuale carica di parlamentare
C) Si

6 Ai sensi del decreto legislativo 50/2016, cosa accade qualora a una gara partecipino sia un consorzio sia i singoli
consorziati dello stesso?
A) Lagara viene annullata
B) Viene escluso solo il consorzio
E C) Sono esclusi entrambi dalla gara
7 Individuate qual & il giusto ordine alfabetico del seguente gruppo di lettere: mrabcptdfe

E A) abcdefmprt
B) abcdfgmprt
C) abcefmnprt
8 Indicare in quale delle seguenti alternative la lettera E & presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera F.
E A) EFFEFEFEEFFEEE
B} FEFFEFEFFEFEFE
C) EEFFEEFEFEFEFF

9  Completare correttamente la seguente successione numerica: 102; 65; 95; 61; 88; 57; 81; 2; ?
A) 53;76
B) 74;52
C) 53;74
10 L’art. 187 del D.Lgs. 267/2000, come modificato dal D.Lgs. 126/2014, stabilisce che, una volta approvato il bilancio di
previsione, le variazioni consistenti nella mera re-iscrizione di economie di spesa derivanti da stanziamenti di bilancio
dell'esercizio precedente corrispondenti a entrate vincolate:
A)  Possono essere disposte dal responsabile finanziario se previsto dal regolamento di contabilita o, in assenza di norme, dai
dirigenti.
E B) Possono essere disposte dai dirigenti se previsto dal regolamento di contabilitd o, in assenza di norme, dal responsabile
finanziario.
C) Possono essere disposte esclusivamente dal responsabile finanziario.
11 Se 20 donne su 100 sono bionde, quante donne su 400 non sono bionde?

A) 80
B) 190
C) 320

12 "Tutte le ballerine sono magre. Alessandra & magra". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti
affermazioni & necessariamente vera?
A) Alessandra non € una ballerina
E B) Nessuna delle altre risposte & corretta
C) Alessandra ¢ una ballerina



Comune di Pinerolo VERSIONE 1 (Da riportare sul modulo risposta) PAG. Z

13 Se le lancette di un orologio segnano le 20.45 di venerdi, tra 42 ore e 30 minuti saranno:
A) le 3.15 di lunedi
B) le 11.15 di mercoledi
C) le 15.15 di domenica
14  Osservare attentamente le seguenti serie di parole e cifre e individuare I'elemento che manca: casa 2; aereo 4;
elicottero 5; fucile ?

A 6
E B) 3
C) 2

15 Lalegge 241/1990 all'art. 1 prevede che le amministrazioni pubbliche perseguano fini determinati dalla legge secondo:
A)  le sole norme di diritto comunitario
E B) lemodalita previste dalla presente legge e dalle altre disposizioni che disciplinano singoli procedimenti, nonché dai principi
dell'ordinamento comunitario
C) isoli principi costituzionali
16  Ai sensi della legge 241/1990, il provvedimento amministrativo, carente degli elementi essenziali, é:
E A) nullo
B) annullabile
C) imperfetto
17 Secondo la Costituzione italiana, con legge costituzionale é possibile:
A) disporre la creazione di nuove Regioni, ma non la fusione di Regioni esistenti
B) disporre la fusione di Regioni esistenti, ma non la creazione di nuove Regioni
C) disporre la fusione di Regioni esistenti o la creazione di nuove Regioni
18  Individuare il numero che segue logicamente: 100 95 85 70 50 ?

A 15
B) 20
C) 2

19 La Costituzione afferma che i pubblici impiegati sono al servizio:
A)  della Nazione
B) delle Consiglio Nazionale dell'Economia e il Lavoro
C) della Costituzione
20 Osservando i 2 gruppi di lettere stabilire I'elemento di differenza riscontrabile tre i due gruppi.
qrtelmup-zpiloevi
A) Il secondo gruppo contiene pili consonanti
B) Il primo gruppo contiene piti vocali
E C) Il primo gruppo contiene meno vocali
21 Individuare Ialternativa che riporta una successione di elementi in ordine inverso rispetto alla sequenza "LALALLAL".
A) LALLLAAL
B) LALALLAL
E C) LALLALAL
22 Aisensi della Legge 241/1990, rientra nella competenza del responsabile del procedimento amministrativo:
A) in presenza di diversi interessi pubblici concomitanti, valutare quale di essi sia prevalente
E B) accertare d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all'uopo necessari
C) aseconda della complessita del caso, valutare discrezionalmente se trasmettere gli atti all'organo competente per
I'adozione, ovvero adottare direttamente ['atto finale
23 Nella ipotesi di insufficienza del fondo di cassa per effettuare i pagamenti liberi, quale di queste affermazioni é
corrispondente al vero?
A)  Solo I'utilizzo dell'anticipazione di tesoreria & oggetto di registrazione contabile secondo le modalita indicate nel principio
applicato della contabilita finanziaria.
B) Solo I'utilizzo di entrate vincolate & oggetto di registrazione contabile secondo le modalita indicate nel principio applicato
della contabilita finanziaria.
E C) Lutilizzo dell'anticipazione di tesoreria e I'utilizzo in termini di cassa di entrate vincolate sono oggetto di registrazione
contabile secondo le modalita indicate nel principio applicato della contabilita finanziaria.
24 Nell'atto amministrativo, il dispositivo é:
A)  La parte in cui sono indicate le norme di legge o regolamentari in base alle quali l'atto é stato adottato.
B) Laparte nella quale la P.A. valuta comparativamente gli interessi, indicando le ragioni per le quali si preferisce soddisfare un
interesse in luogo di un altro.
E C) Laparte che costituisce la dichiarazione di volonta vera e propria.
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25 Nel nuovo schema di bilancio di previsione previsto dal D.Lgs. 118/2011, il fondo pluriennale vincolato compare:
E A) Sianella parte entrata del bilancio sia nella parte spesa.
B) Nella sola parte entrata.
~ C) Nella sola parte spesa.
26 "E sbagliato non ammettere che la bravura del regista non & bastata per impedire insuccesso commerciale del film".
Basandosi sulla precedente affermazione, individuare quale delle seguenti alternative é esatta.
A)  Grazie alla bravura del regista il film ha avuto successo
B) Bisogna ammettere che il regista non & stato bravo
E C) Ilfilmnon ha avuto successo commerciale nonostante la bravura del regista
27 Aisensi del d.lgs. 50/2016, il costo relativo alla sicurezza & scorporato dal costo dell'importo assoggettato al ribasso?
E A Si
B) No
C) Se ne deve prevedere espressamente la facolta nel bando di gara
28 In base all'informazione "tutti i cani sono docili", quale delle seguenti affermazioni & necessariamente vera?
A)  Se un animale non € un cane allora certamente & feroce
B) I cani sono pit docili degli altri animali
E C) Nessun cane é feroce
29 Data la sequenza DCFV87SSDCGSTA45A individuare I'alternativa che la riproduce fedelmente se aggiunta di seguito
alla seqguente: DCFV87S
E A) SDCGSTA45A
B) SDCGSTA45
C) SSDCGSTA45A
30 Quale, tra i seguenti, & elemento essenziale dell'atto amministrativo?
A) La presupposizione
E B) Laforma quando richiesta dalla legge ad substantiam
C) L'onere




